
Saksprotokoll i Kommunestyret - 10.12.2020  
 
Behandling: 
Ordfører erklærte seg inhabil under behandling av saken, da han er part i saken. Varaordfører 
overtok møteledelsen. 
 
Orientering om Kontrollutvalget i Ørland sin behandling av saken ved leder Laila S. Lund. 
 
Fredrik Sandnes (AP) fremmet følgende forsag på vegne av AP og SP: 
Kommunestyret legger til grunn konklusjonen fra advokatfirmaet Simonsen – Wogt - Wiig og 
det enstemmige vedtaket i kontrollutvalget som slutter seg til samme konklusjon som 
rapporten, der det beskrives og konkluderes med at ordfører har opptrådt uheldig. 
Kommunestyret ber også om at det utarbeides nye etiske retningslinjer, da rapporten viser til 
etisk reglement fra 2014. 
 

1. Kommunestyret gir en uforbeholden beklagelse til varsler i saken, gitt den konklusjon at 
ordfører har opptrådt uheldig 

2. Kommunestyret gir en uforbeholden beklagelse til jordmortjenesten i Ørland kommune 
gitt den konklusjon at ordfører har opptrådt uheldig. 

3. Kommunestyret ber om at det utarbeides nye etiske retningslinjer for Ørland 
kommune, der det særskilt stilles krav til lederskap, både administrativt og politisk nivå. 

 
 
Votering  
Kommunedirektørens innstilling ble enstemmig vedtatt. 
 
Punktvis avstemming på forslag fremmet av Fredrik Sandness (AP) på vegne av AP og SP: 
Innledende tekst ble vedtatt mot 10 stemmer. 
Punkt 1: Vedtatt mot 11 stemmer 
Punkt 2: Vedtatt mot 10 stemmer 
Punkt 3: Enstemmig vedtatt 
 
 
Vedtak: 
Kommunestyret tar kontrollutvalgets vedtak til orientering. 
1. Kontrollutvalget slutter seg til konklusjoner og vurderinger gitt i rapport fra advokatfirmaet 

Simonsen, Vogt & Wiig og kommunedirektøren.  
2. Kontrollutvalget slutter seg til kommunedirektørens konklusjon om at saken anses ferdig 

behandlet fra Ørland kommune ved kommunestyrets behandling. 
 
Kommunestyret legger til grunn konklusjonen fra advokatfirmaet Simonsen – Wogt - Wiig og 
det enstemmige vedtaket i kontrollutvalget som slutter seg til samme konklusjon som 
rapporten, der det beskrives og konkluderes med at ordfører har opptrådt uheldig. 
Kommunestyret ber også om at det utarbeides nye etiske retningslinjer, da rapporten viser til 
etisk reglement fra 2014. 
 

1. Kommunestyret gir en uforbeholden beklagelse til varsler i saken, gitt den konklusjon at 
ordfører har opptrådt uheldig 



2. Kommunestyret gir en uforbeholden beklagelse til jordmortjenesten i Ørland kommune 
gitt den konklusjon at ordfører har opptrådt uheldig. 

3. Kommunestyret ber om at det utarbeides nye etiske retningslinjer for Ørland 
kommune, der det særskilt stilles krav til lederskap, både administrativt og politisk nivå. 

 
 
 
 


